

我市查获今年禁渔期首例非法捕鱼案件

凌晨两点潜水电鱼 被“天网”抓个正着

○全媒体记者 李斌

晚报讯 3月20日凌晨2时，在大部分市民熟睡之时，一名男子在西堤路南车渡码头偷偷潜水电鱼。男子以为无人发现，却不知被“天网”拍得一清二楚，公安民警与市水上综合执法支队执法人员及时赶到现场，将电鱼男子人赃并获。这是我市今年进入禁渔期以来查获的首例非法捕鱼案件。

“进入禁渔期，水上执法人员24小时不间断巡逻，发现非法捕捞立即处理。”市水上综合执法支队一大队三中队分队长张昌龙介绍，3月20日凌晨，他们接到公安部门提供的线索，称“天网”拍到有人在南车渡码头潜水电鱼。执法人员赶到现场时，看到电鱼男子已被民警控制，一辆黑色的



现场缴获电鱼枪。

汽车停放在路边，后备箱内装满了渔获物。

经询问，该男子对自己非法电鱼的事实供认不讳，表示电鱼枪是从网络平台上购买的，电鱼的目的是自己食用。执法人员和民警依法收缴当事人使用的一把长约1.6米的电鱼枪，以及鳊鱼7条（约3.34千克）、潜水设备一套。目前，案件已移交公安部门进一步侦办。

根据《广西壮族自治区实施〈中华人民共和国渔业法〉办法》，在内陆水域使用炸鱼、毒鱼、电鱼等破坏渔业资源方法进行捕捞的，违反关于禁渔区、禁渔期的规定进行捕捞的，或者使用禁用的渔具、捕捞方法和小于最小网目尺寸的网具进行捕捞或者渔获物中幼鱼超过规定比例的，最高将面临一万元的罚款。

航一路某超市地下车库 被查出有多个安全问题

消防部门要求限期整改

○全媒体记者 张威
通讯员 梁思慧

晚报讯 记者近日从柳南区消防救援大队了解到，17日，该大队的消防监督员在航一路一家大型超市检查时，发现超市的地下车库存在多处安全隐患。消防监督员当即责令该超市管理方限期进行整改，否则将采取进一步的处罚措施。

该超市地上有3层，主要经营服饰、餐饮、生鲜、日用百货等，地下1层为地下车库。在检查中，消防监督员发现，地下1层部分防火卷帘门严重锈蚀，多次按动按钮而卷帘门都毫无反应，无法正常升降。卷帘门是发生火灾时阻止火势蔓延的设施，发生故障的情况下将无法分隔大火、无法阻断火势蔓延。



消防监督员发现该地下车库的防火卷帘门无法使用。

其次，地下车库的喷淋系统管网处于无水状态，无法正常使用；地下1层还堆放有大量的货物及货架等，占用了疏散通道。

消防监督员还发现，该超市消防监控室内的值班记录表不全，与设备中的记录存在出入，且控制室内仅有一人持证上岗，不符合相关要求。针对以上问题，消

防监督员依法对这家超市的管理方下发了《责令限期改正通知》，要求其限期整改。同时，消防监督员要求超市加强消防安全管理，定期对消防设施进行维护保养，组织员工开展消防安全培训和应急演练。

该超市的负责人表示，将立即整改，确保在规定时间内完成整改工作并按时接受回访核查。

市市场监管局联合消防部门开展专项检查 加强消防产品质量监管

○全媒体记者 冯浩

晚报讯 为进一步规范消防产品市场秩序，严厉打击制售假冒伪劣消防产品的违法行为，连日来，柳州市市场监管局联合柳南区消防救援大队等部门，共同开展消防产品质量整治专项检查。

检查组依据有关法律法规以及消防产品的国家

强制性标准，严格审查销售单位是否建立健全进货验收制度，并确保按照该制度执行验收程序。检查内容包括是否存在销售未经强制性认证的产品、假冒伪劣消防产品、国家已明确淘汰的消防产品等情况。

检查中，执法人员发现一家门店销售的一批次82只灭火器涉嫌存在质量

问题，执法人员现场依法查封，并送第三方机构进行检测。检测结果显示，该批次灭火器存在质量问题。目前，该案件正在进一步调查处理中。

下一步，柳州市市场监管局将持续加强消防产品质量安全监管力度，切实提高广大消费者对消防产品的鉴别能力和防范意识，营造抵制假冒伪劣产品的良好社会氛围。

洞穴受困者家属送锦旗和感谢信

感谢消防员的奋力施救

○全媒体记者 张威

晚报讯 “感谢消防员的奋力施救，让我的儿子转危为安。”2月4日，一男子在莲花大道附近探洞，意外受伤被困，被消防员救出（详见晚报2月12日05版相关报道）。近日，受困男子的家属向施救的消防员赠送了两面锦旗和一封感谢信。

受困男子的父母将印有“无私救助恩如山 鼎力相助情似海”“橙衣无畏送生机 绝壁深洞施神技”的两面锦旗和一封感谢信交到特勤消防站的消防员及绳索救援专业队的队员手中。2月4日，男



受困男子的亲属给消防员赠送锦旗。

子掉入深洞后，消防员及绳索救援专业队队员花费15个小时，才将男子救出。据男子的父母透露，其儿子目前还在医院接受

治疗，伤势稳定。绳索救援专业队队长蒋胜强表示，将继续磨炼救援技能，做好抢险救援工作。

春风拂绿柳 植此正当时

兴业银行柳州分行开展植树活动

春风拂绿柳，植此正当时。在第47个植树节到来之际，为积极践行绿色发展理念，深入推进生态文明建设，兴业银行柳州分行组织员工志愿者参与了义务植树活动，以实际行动为柳州的绿水青山再添新绿。

在专业林业人员指导下，志愿者们有序开展苗木栽种。大家热情高涨、干劲十足，为了提高栽种树苗的成活率，积极请教现场专业老师，根据植树要领，两三人一组默契配合，挖坑、扶苗、填土、浇水一气呵成。在大家的通力合作下，一棵棵新栽种的树苗昂然挺立，在春风中展现出勃勃生机。从一块块空地，到一片片林苗，看着一上午的劳动成果，志愿者们脸上洋溢着幸福的笑容。有的志愿者表示，这项工作非

常有意义，希望今后自己能带家人来到这里，看着亲手种下的树苗茁壮成长，也看着我们的柳州更加美丽。

兴业银行柳州分行长期以来积极履行社会责任，此次义务植树活动不仅是该行践行绿色金融发展理念的生动体现，也展现了该行员工良好的精神风貌和团队协作精神。该行相关负责人表示，希望通过此次活动，带动更多人关注生态环境，参与到绿色行动中来，共同为建设美丽柳州贡献力量。

未来，兴业银行柳州分行将继续秉持绿色发展理念，积极探索绿色金融服务新模式，为地方经济发展和生态文明建设注入更多金融“活水”，以实际行动书写金融助力绿色发展的新篇章。

（兴业银行柳州分行）

